

Director:
Adolfo Febles Mora

Por la Soberanía del Santo Padre

El solemne "Te-Deum" de mañana en esta capital

El arreglo de la llamada Cuestión Romana es el acto de más trascendencia universal que se registra en la historia contemporánea de la Iglesia Católica.

Reconocida y sancionada por el Estado italiano la Soberanía temporal del Papa, nuevamente entra en el Mundo la Iglesia de Cristo con todos sus poderes reales; de los que en el nefasto año de 1870 fué desposeída por la furia satánica de sus enemigos.

El Catolicismo universal celebra en estos días, con júbilo y solemnidad extraordinarios, esa feliz solución de la Cuestión Romana, en la que ha entrado en parte principalísima la sabiduría y espíritu conciliador de nuestro amadísimo Sumo Pontífice Pío XI, que en todo momento encontró un colaborador cristianamente comprensivo en el gran estadista italiano Mussolini.

A este movimiento de congratulación católica no podía dejar de adherirse, con el mayor entusiasmo, la Diócesis de Tenerife, de tan puras tradiciones piadosas; y menos que nunca, hoy, que rige sus destinos espirituales un Prelado tan sabio y justo y un varón tan virtuoso y celosísimo del desarrollo cristiano de sus hijos en Cristo, como es Fray Albino González Menéndez Rógada.

Dispuesto, pues, por nuestro insigne Prelado, mañana, domingo, se cantará un

Te-Deum en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, que promete revestir la debida solemnidad y brillantez.

Ese acto religioso tendrá lugar a la terminación de la Misa rezada que, solo por tal motivo, se dirá a las doce del día, en lugar de la que en los restantes domingos se celebra en San Francisco a las once de la mañana.

Nuestro amadísimo señor Obispo, revestido de Pontifical, oficiará en el Te-Deum, que se cantará, como decimos, a la terminación de la Misa de doce, y que será en acción de gracias por la solución de la Soberanía Papal que acaba de tener la Cuestión Romana.

En nombre de Su Ilustrísima, el digno Arcepreste de este Distrito y párroco de San Francisco, don Juan Batista Fuentes, invita a las autoridades y representaciones de corporaciones a que asistan a tan solemne acto de afirmación católica.

De esperar es, también, que ese día acuda al mencionado templo una gran afluencia de fieles, que sean como los manifestantes diocesanos que se apresuran a recogerse en nuestra Santa Madre la Iglesia por la solución de justicia que ha tenido la Cuestión Romana, que en todo el orbe católico hace hoy prorrumpir en un fervoroso ¡Viva el Papa-Rey!

Crónica de París

El Ejército rojo que rodea a la capital de Francia

Su organización y sus procedimientos revelan un conocimiento profundo de la psicología de las masas.—La elección de Saint Denis muestra que el comunismo gana terreno

El mantenimiento de las posiciones comunistas más bien con ventaja que merma en el distrito electoral de Saint Denis (elección primera que se deduce de la elección del domingo) actualiza de nuevo el problema del cinturón rojo.

París está, en efecto, bloqueado al Norte, al Sur, al Este y al Oeste por un ejército comunista numeroso, disciplinado, vigilante y al acecho en la sombra. Para 6.500 electores, no de los militantes, sino del conato, la condena de Marf por la revuelta de Mar Negro, lejos de ser la sanción de un crimen contra la Patria, es una bandera, una aureola que sustituye a todas las leyes, incluso las de defensa nacional.

Pero más novedad aún que de este escrutinio se desprende de la Memoria conocida en su sesión del sábado por la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Más importancia que los resultados en sí que pueden tener varias causas, tienen los métodos cuando son genéricamente elaborados sobre un conocimiento cierto de la psicología de la masa y cumplidos y practicados con una tenacidad titánica.

El autor de aquel estudio es profesor de la Universidad de una gran ciudad de Francia, que, tras el seudónimo de Jacques Valdour, oculta su nombre, pues se propone seguir estudiando de cerca la organización roja. Jacques Valdour aprovechó los tres meses de vacaciones del verano último para hacer vida de fábrica, de taller, y, al efecto, sirvió como obrero sucesivamente en tres centros metalúrgicos de la zona industrial de París.

Si ciertas familias obreras, matrimonio e hijos incluso de corda edad—son las enseñanzas que apostilla su trato íntimo y asiduo con la población trabajadora—ganan estrictamente su vida con sus jornales, otras familias, cuyo número de miembros no excede de tres, obtienen un beneficio anual que comprenden entre 30 y 40.000 francos.

Los elementos extremistas deslumbran a sus camaradas con el espejo de una felicidad ficticia. Su lema fundamental es que la vida no está subordinada al deber, sino al placer.

En cuanto a los primeros, es decir, a los agentes de propaganda, se sustraen sistemáticamente durante la jornada a toda manifestación sospechosa y cumplen con regularidad, hasta con celo. ¿Cómo se explica esto? Los comunistas militantes procuran que sus esfuerzos pasen desapercibidos, a fin de realizar su propaganda tanto más fácil cuanto más sosegada. "No quemarse antes del gran día". Tal es la consigna.

Mis experimentos personales, continúa el profesor, me han suministrado la prueba de que el comunismo es una organización potente, provista de una disciplina estrechísima y sobremadura tangible por el secreto de que sus adeptos le rodean. Es en cierto modo la movilización misteriosa de un Ejército que maniobra en

las tinieblas. Sus tropas tienen un Estado Mayor, vanguardia, centinelas, elementos de enlace y patrullas de exploración. Su táctica consiste en fogatear a sus miembros y tantear al enemigo por medio de guerrillas y escaramuzas, conforme las circunstancias lo aconsejan y en tanto no permitan lanzarse a operaciones decisivas.

En cada fábrica de las que trabajó Jacques Valdour comprobó la presencia de un militante carne y cerebro de la organización roja, quintaesencia de la pedagogía bolchevique y, naturalmente, dotado de talento y sagacidad, cuya misión consiste en ilustrar el fichero del partido.

Para este sujeto encargado de estudiar la psicología de los obreros existen las siguientes categorías: partidarios ciertos, partidarios probados, gente refractaria y gente independiente o psicológicamente incierta, insegura.

Organización, disciplina, secreto, he aquí las características del cinturón rojo, sobre alguno de cuyos aspectos hablaremos otro día.

Mariano DARANAS

París, 9 Febrero de 1929.

En la América "seca"

Las bebidas que entran en las Embajadas y Legaciones

El comisario encargado del cumplimiento de la ley se niega a informar a un diputado

Dicen de Washington, que el doctor J. M. Doran, comisario encargado del cumplimiento de la ley seca, se ha negado a informar al diputado por Brooklyn, señor Emmanuel Celler, sobre la cantidad de bebidas alcohólicas que entran en las Embajadas y Legaciones de la capital.

El comisario Doran basa su negativa en el hecho de que en 1923 un diputado hizo la misma pregunta al secretario del Tesoro, contestándole éste que "no era conveniente proporcionar tal información en vista del estatus diplomático establecido con los representantes de los Gobiernos extranjeros".

En aquella ocasión—recordó el comisario Doran al diputado Celler—, el secretario del Tesoro contestó lo siguiente: "Al permitir la libre entrada de bebidas alcohólicas con destino a los representantes de los Gobiernos extranjeros actuamos de acuerdo con los principios establecidos por la ley internacional y los estatutos de los Estados Unidos."

El diputado Celler no se ha quedado muy complacido con esta contestación, que le ha merecido los siguientes comentarios: "El mismo secreto que se quiere guardar sobre este asunto hace que las

De nada nuevo le será al lector ilustrado, que hoy señalemos la noticia más que sabida y vieja de la existencia en el archivo mutilado del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de La Laguna de Tenerife, del cartulario en que se encierran las circunstanciadas traslaciones a dicha población de la efigie de la excelsa Reina y Patrona de las islas Canarias en distintas épocas y con motivo de implorar remedio a los males que sobrevientan al país o para ser resguardada de la codicia de los piratas y enemigos de la fe católica.

Pero como hasta la fecha presente nadie, que sepamos, se ha ocupado de recoger, como lo venimos haciendo, los populares romances o de poesías de distintos autores desconocidos, antiguas e inéditas y de sabor isleño marcadísimo, felizmente la casualidad nos ha proporcionado el placer de descubrir dos de ellas, en las que se rememoran acontecimientos acaecidos y con motivo de tales tránsitos a La Laguna de la Imagen, la primera, en copia hecha por Fr. Domingo Oropesa. (1), y la segunda, (2) al parecer original, y ambas recogidas entre los papeles que dejó al morir don Antonio Domínguez de Vara, vecino que fué del Puerto de la Cruz, donde desempeñaba el cargo de maestro nacional, sirviendo así de testimonio y, en parte, para engrasar cuanto se ha escrito en prosa de asunto tan a la moda en aquellos tiempos de ferviente amor a la veneranda efigie primitiva de la Candelaria.

Y he aquí lector consecuente, el ejemplar de ellas, las que de seguro colocará en su lugar cronológico si emplearas como guía, para sus enumeraciones, el libro de la historia.

Do seguro, éste, en sus páginas, elocuente,—voz de pasador y pregón del porvenir,—te indicará las fechas en que fueron efectuadas sus divulgaciones populares, dado el marcadísimo metro poético, sencillo y espontáneo en ambas verificaciones que se hace denotar.

ROMANCE

La Virgen vino en sillón sin tomar camino recto y por más que el chaparrón fué grueso, pero muy quieto, los frailes al empujón con los guanches, y en aprieto le entraron por fea acción en la iglesia y sin respeto que llaman La Concepción.

Un diputado de fiesta perdió su peluca negra y el cobrador de la Mesta que vió en peligro a su suegra la espada sacó presta y al negro-cangre de Leiva (3) tiróle un lazo, y en la testa le hiere, y hubo *songría* que en sangre finó la fiesta.

Y la Virgen en sillón se la llevan por Geneto sin caer más chaparrón pero sí con poco afecto

(1) Según consta en la *Historia de la devoción de los canarios a Nuestra Señora de Candelaria, Patrona general del archipiélago*, por el erudito cronista de La Laguna don José Rodríguez Moure, página 245, este fraile de la Orden de Santo Domingo fué maestro provincial.

(2) Esta composición poética para en nuestro archivo.

(3) Debió ser esclavo del regidor San Simón de Herrera Leiva.

MAÑANA

Apólogo de la emoción por Luis Diego CUSGOY.

Línea Fred Olsen y Compañía

Según telegrama recibido por su agente en esta plaza, el vapor "San Mateo" descargó en Londres el jueves, día 28 del pasado Febrero, el cargamento total de frutos que conducía.

FOLK-LORE CANARIO

Tránsitos de la Candelaria

de La Laguna, y en unión de los guanches que sin velo a su casa de Oración le cargaron con respeto y en santa contemplación.

Es copia

Fr. Domingo Oropesa.

(Sin publicar). (4)

II

DESPEIDIDA

¿Adónde vas mi Cielo a donde vas Señora, dejando La Laguna entre funestas sombras?

¿Si aquí te han obsequiado con majestuosa pompa, por qué de aquesta iglesia se ausenta vxa. Gloria?

¿Veniste hacer favores naciendo como Aurora, y a ser la Medicina de La Laguna toda?

Al volverte a tu casa, discurso vas gustosa pues esmeróse en cultos el pueblo que os adora.

Vuélvete en horabuena a tu casa suntuosa a vivir entre peñas solitaria Paloma, que toda La Laguna queda tan soledosa que hecha mar de amargura lo convultan las olas.

Adios, Imagen bella que los carinos roba; adios, hechizo dulce que a todos enamora. Adios, suave atractivo que afectos aprisiona, adios, mi Candelaria, adios, regia Patrona.

Finis, coronati, opus.

F. P. MONTES DE OCA GARCIA. Puerto de la Cruz, Marzo de 1929.

(4) Hoy en poder de doña Francisca Domínguez, hija natural del difunto don Antonio, y residente en la isla de Cuba, según nuestras averiguaciones.

SE ALQUILA

la casa de la calle Candelaria, 49, para vivir o para escritorio. También se alquila el local donde está la serrería de Peceño.

Informarán: Teobaldo Pówer, 7.

En los templos

Notas religiosas

Ejercicios Espirituales en la iglesia del Pilar

Seguindo la costumbre de los demás años, se practicarán los Ejercicios Espirituales en la iglesia del Pilar, de esta capital, por las archieparquías del Corazón de María, por las demás Asociaciones piadosas establecidas en la citada iglesia, y por cuantas señoras y jóvenes deseen unirseles en tan importantísima Obra.

No se necesita encarecer ni la excelencia, ni la utilidad, ni aun la necesidad de los Ejercicios en orden a la salvación de las almas; por ser temas ya muchas veces tratados en GACETA DE TENERIFE.

Lo importante es, por de pronto, que cuantas puedan desembarazarse de las ocupaciones diarias (y han de procurarse todas), acudan al templo del Pilar a meditar las verdades eternas y a escuchar y aprovecharse de las consideraciones piadosas, de los consejos y avisos saludables, que deducidas de las mismas verdades eternas, les propondrá el celo y experimentado director de los Ejercicios, que este año lo será el R. P. Aureliano Bermejo, Misionero Hijo del Immaculado Corazón de María.

Tomados con interés, practicados con deseo eficaz de aprovecharlos, por si acaso fueran los últimos; lo que podría muy bien suceder.

Doblemente meritorio será, y doble bendición merecerán también de Dios las señoras, si no contentas con asistir ellas mismas, cuidan y hacen lo posible porque asistan, asimismo, sus hijas y criadas.

Los Ejercicios comenzarán el próximo lunes, día 4, a las cuatro y media de la tarde (los actos de la mañana serán a las diez), y terminarán con la Comunidad general del domingo, por la mañana, a las ocho, y con la Bendición Papal, durante el ejercicio de la Hora Santa, por la noche.

Para los submarinos

Ensayos de un aparato respiratorio

Comunican de Key-West, que se han efectuado los ensayos del aparato respiratorio inventado para ayudar al salvamento de las tripulaciones de los submarinos hundidos.

Todos los hombres del S-4, que se hallaba inmovilizado a diez metros de profundidad, han podido salir a la superficie gracias a este pulmón artificial.

La escena del salvamento ha sido filmada en todos sus detalles.

De Marruecos

EL RAMADÁN

Para GACETA DE TENERIFE

Con la nueva luna ha comenzado para el pueblo musulmán el mes del ayuno, el mes del Ramadán. Es una de las cinco columnas sobre las que se mantiene con más firmeza la Religión mahometana y quizá la que con más solidez contribuya a su sostén entre los que la profesan. Las otras cuatro: la oración, la limosna, la peregrinación a la Meca y la guerra santa (o mejor dicho la captación del creyente; no son tan generales ni populares.

El ayuno ha de observarse una vez al año y durante todo un mes, empezando con una luna y terminando cuando sale la nueva.

Si el día que ha de comenzar no se ve el astro, por las malas condiciones atmosféricas, se aguarda hasta el día siguiente, en que ya no se demora más su cumplimiento, por lo que unos años dura 30 días y otros 29. Este precepto es conmemoración del descenso del Corán, que tuvo lugar durante esta luna.

Durante todo el Ramadán el mahometano se abstiene en absoluto de ingerir alimentos sólidos y líquidos, extendiéndose esta abstinencia incluso al kif y tabaco. Principia el ayuno diario a la salida del sol y termina a la puesta de él.

Dicen los versículos 179 y 180 de la segunda sura del Corán: "Oh creyente! El ayuno es es precepto, así como lo fué a los que os precedieron. ¡Temed al Señor! El ayuno durará el espacio de pocos días, pero aquel que se halle enfermo o de viaje, sino puede cumplir el ayuno durante el tiempo prescrito ayunará después un número igual de días. Los que pudiendo soportar el ayuno lo rompieren

darán como expiación el alimento de un pobre.

Quien quiera que lleve a cabo voluntariamente una obra de devoción retira de ella un beneficio. Ante todo está bien que observéis el ayuno, si conocéis la ley.

La terminación del ayuno es motivo de regocijo para los indígenas, quienes al cumplir el último día observan el cielo con afán, para ver aparecer en él el arco luminoso de la nueva luna.

En las ciudades de nuestro Protectorado todas las tardes es anunciada la puesta del sol por un cañonazo, siendo pintoresco en extremo a esa hora ver como circular por los barrios moros los individuos de esta raza de un lado para otro; llevando consigo platos y tazones repletos de la clásica sopa llamada *javera*. Unos van de los cafetines a las casas, otros de éstas a los lugares donde trabajan o se hallan sus familiares y algunos en plena calle, a las puertas de los *Kaharis* ingieren el alimento.

En el campo, en los poblados o *aduares* la puesta de sol se anuncia por el *Fakini* de la mezquita, que canta desde ella ese momento.

Es verdaderamente admirable el tesón y la fe con que cumple esta gente este precepto religioso, que ninguno elude. Observando, viviendo entre ellos, pulsando constantemente los latidos del corazón indígena, algunas veces llegamos a la convicción de que en esto son ellos los que nos enseñan y dan ejemplo. ¡Si los cristianos cumplieramos en nuestra Religión como ellos cumplen en la suya!

JO. RO. CA.

Acaezarquivir, 19 Febrero de 1929.

Muertes de una Religiosa

Sor Rosalía Marrero

El día 24 del pasado mes de Febrero, a las seis de la tarde, y en el Asilo de San Juan Bautista de La Barceloneta, el gran basco obeso de la Ciudad Condal, ha fallecido, cumplidos los ochenta y cinco años, la meritisima Religiosa canaria Sor Rosalía Marrero Navarro, que consagró su vida, larga y preciosa, a ejercer la caridad con los pobres, especialmente con los niños desvalidos.

Cincuenta y cuatro años hace que ingresó en la Congregación de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul; y, durante cuarenta y tres años, fué Superiora del Asilo en que ha muerto, cargada de méritos y de bendiciones, y horada por las Religiosas de la Casa, y los niños asilados que la amaban como a una madre, y la veneraban como a una santa.

Descanse en paz la Religiosa modelo, por cuya muerte manifestamos nuestra condolencia a su sobrino nuestro distinguido amigo y comprovinciano don José Marrero, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Las Palmas, y a toda su demás familia.

Ratificando y replicando

Más razones y menos insidias...

No me ha cogido de susto la contestación que a mi escrito *El intrusismo en el Magisterio*, publicado en GACETA DE TENERIFE, se ha insertado en *La Tarde*; hace unos cuantos días.

Y no me ha cogido de susto, porque como la defensa es muy humana y mi artículo tenía que molestar a muchos, es natural que los "atacados" se defendiesen.

Pero, la verdad, esperaba una contestación más noble, más lógica, más concreta a las razones que expuse en mi nombrado artículo.

La contestación—que parece redactada por un picapleitos pueblerino—no es más que una serie de argucias insidiosas, encaminadas a ofender en el terreno particular y en el profesional, procedimiento de que se vale toda persona a quien faltan argumentos para rebatir una exposición que le moleste, y que es demostrativo de una vulgaridad de obrar francamente despreciable.

En el escrito de marras se me llama "exterminador de interinos"—seguramente con ánimos de hacer un chiste, que salió malo, malísimo—, y hubiese estado el autor de la "gracia" más acertado, si me titula "exterminador de intrusos", ya que no me he metido con los interinos en general, sino con los que no pertenecen al Magisterio y tratan de colarse en él por el tiro de la chimenea.

A un interino, si es titular, lo considero tan maestro como el que lleve una renta anual de servicios en propiedad, y me honro en llamarlo compañero.

Pero al que no lo sea, aún cuando sepa más que Menéndez Pelayo, y demuestre ser un perfecto caballero, no pueden los maestros mirarlo de otra forma que como un extraño que se mete donde no le pertenece, y que intenta apropiarse una

Los Exploradores tinerfeños

Una elocuente conferencia

El domingo último se inauguró en el Realjo Alto el ciclo de conferencias acordado por el Comité del Alto Patronato de Exploradores de dicho pueblo, ocupando la tribuna el culto y estoso párroco, don Carlos Delgado y Delgado.

En forma elocuente explicó el alcance de estos actos de cultura, encaminados a formar hombres educados, artesanos honrados y activos; hombres económicos y ajenos al egoísmo, tal como expresa sir Roberto Baden-Powell en su libro *Boy Scout Scheme*, desarrollando con suma sencillez la significación elevada de cada uno de los pensamientos del fundador de esta Institución.

A continuación explicó la causa eficiente de este Instituto, demostrando el por qué y para qué llevan los Exploradores tal uniforme, e hizo un somero análisis de los estatutos de esta Institución, así como de la magnificencia que encierran las estrofas de su patriótico himno.

Tanto por el numeroso público que se congregó en el salón social, fué muy aplaudido el conferenciante.

profesión y revestirse de un carácter que no tiene.

Conste que entre esos pseudo-maestros tengo íntimos amigos, personas cultísimas y hasta si se quiere, con grandes condiciones para la enseñanza; pero... una cosa es ser amigos y otra compañeros.

El señor... (no me acuerdo ni me interesa acordarme del pseudónimo que usaba el autor del escrito; solamente se me ha quedado presente que era un intento grotesco de parodia del mío, P. Pescara), hace unas alusiones ofensivas, valiéndose del manido socorro del eufemismo, alusiones indiscretas, faltas de toda veracidad y con las malas intenciones de un chacal.

Yo podría valerme del mismo ardor, es decir, hacer uno o varios cuentos, donde no quedarían muy bien las personas más o menos directamente aludidas.

Pero, mi manera de proceder es otra: franqueza y claridad; precisamente siempre se me ha tachado de ser franco con exceso, hasta vehementemente si se quiere.

Y como lo que yo persigo es demostrar que el Magisterio Nacional considera un intrusismo en su profesión el habilitar para regentar escuelas oficiales a personas no titulares, no creo noble ni del caso sacar a relucir faltas y defectos que pueden perjudicar en la dignidad y, lo que es peor, económicamente, a los señalados en los cargos que hiciera.

Y termino. Ni el asunto, ni la manera como se me ha contestado merece más atención; solamente es interesantísimo este incidente para los maestros nacionales, quienes sabemos la forma de que estos "desarreglos" se arreglen, en evitación de futuros choques.

P. PESCARA.

Santa Cruz de Tenerife, Marzo de 1929.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

En la iglesia del Pilar

Las conferencias del ilustre Prelado de esta Diócesis

Ante igual numerosa concurrencia de fieles, dió anoche su quinta conferencia en la iglesia del Pilar, el ilustre Prelado de la Diócesis Fray Albino González Menéndez Roigada, continuando desarrollando con gran brillantez y elocuencia su tema acerca del Pontificado.

Decía anoche nuestro amado Prelado que era interesante conocer si las renovadas victorias del Pontificado de la Iglesia Católica frente a los Poderes más formidables de la Tierra en todos los tiempos, habían sido a costa de transigencias que significaran por parte de Nuestra Santa Madre concesiones en su doctrina, en su fe o superposiciones o añadiduras a las Verdades de su Dogma, transigencias unas y otras a que hubiera tenido que apelar para lograr la paz con sus enemigos.

La realidad es que siempre triunfó la Iglesia, manteniendo inalterable el tesoro de Verdad que confiara a su cuidado su Divino Fundador, y que precisamente, por esto, sus detractores, especialmente los de los tiempos modernos, la tachara de retardataria, de retrógrada, y arguyen en su contra hablando de la quietud mental en que se halla sumida.

Y esos ataques constituyen, en puridad, el mayor timbre de gloria de la Iglesia Católica que si es depositaria de la Verdad, como ésta es una e invariable, para todos los tiempos y para todos los hombres ha tenido que sostener y defender en todo momento, como indefectiblemente tenía que ocurrir, una misma doctrina y unas mismas enseñanzas, las que recibiera de Cristo Redentor, las que tanto ayer, como hoy, como en el futuro hasta la consumación de los siglos, constituyen su Credo Sacrosanto.

Esa es gloria inmarcesible de la Iglesia Católica que no pudiera explicarse sin admitir el dogma de la infalibilidad de su Pontificado.

Fué, pues, el tema de la infalibilidad del Papa, el que ocupó en casi su totalidad la conferencia dada anoche por el señor Obispo. Infalibilidad no es revelación ni inspiración divina, es—refiriéndonos a la del Pontífice Romano—asistencia de Dios en materia de fe y de costumbres, y cuando define ex-cathedra.

La inspiración divina campea en los libros sagrados, cuyas páginas desde el Génesis hasta el Apocalipsis, pudimos decir están saturadas del espíritu de Dios.

La "Revelación divina" también se encuentra en las Sagradas Escrituras, aunque sólo en escasos y determinados casos.

A la luz de la Sagrada Teología expuso el señor Obispo a la consideración de sus oyentes un profundo análisis de aquellos dos grandes Superiores de la comunicación de Dios al Hombre, y del que le sigue en cada...

legoría descendente, la "asistencia divina", en virtud de la cual, la infalibilidad es don que viene de lo alto, en la exposición de las Verdades de la Fe, llevada a cabo utilizando todos los asesoramientos humanos y los medios de ilustración de que sea dable disponer.

Esa "asistencia divina" al Pontificado sumo, que el calórico tiene obligación de creer, ¿quién la garantiza? Las palabras del mismo Cristo al Príncipe de los Apóstoles: "He rogado por ti, para que tu fe no desfallezca"; palabras divinas que nos revelan también como la infalibilidad sólo es concedida a Pedro, al Primado, y no a ninguno de los demás Apóstoles, a quienes él tiene la obligación de confirmar en la Fe, siguiendo también el mandato del Redentor: "Vuélvete a tus hermanos, y confírmalos en la Fe".

¿Qué lógica y que necesaria, mirada aun desde un punto de vista humano, resulta la infalibilidad del Sumo Pontífice para asegurar la infalibilidad del Tesoro de la Fe? ¿Y cómo dogma tan maravilloso nos une, nos ata a Cristo, en la persona sagrada de su Cabeza Visible sobre la Tierra!

La infalibilidad del Papa, explica un hecho histórico, tan sorprendente y maravilloso en la Historia de la Iglesia, como el de sus gloriosos triunfos en la lucha, a través de 20 siglos contra todos los poderes de la Tierra, y es el de su equilibrio intelectual en todos los tiempos, sosteniendo hoy las mismas verdades, las que recibiera de Cristo, que en el siglo primero de su existencia, y sosteniéndolas por órgano de Pontífices de humilde bagaje intelectual como los primeros sucesores de Pedro frente a inteligencias de ingenio soberano o a filósofos de vastísimos conocimientos, como solían ser los grandes herejes.

La infalibilidad del Papado aseguró la infalibilidad en la defensa de las Verdades de la Fe, y esa fe y es la salvaguardia de la Iglesia Católica, su Patente de identificación. ¡Veinte siglos de labor docente de unas mismas Verdades, guardando unos mismos sacramentos, y afirmando una misma jurisdicción!

¿Qué otra constitución podrá ostentar sobre la tierra los Títulos y preeminencias de la Iglesia Católica?

Infalibilidad gloriosa de del Pontífice, que aviva nuestra fe en la iglesia, y que nos lleva a pensar cada vez que la vemos perseguida, en que se repetirá el hecho de verla pasar una vez más triunfante sobre la lumba de sus perseguidores, exornada con las huellas del martirio!

En la conferencia de hoy dará fin el ilustre Prelado a las seis disertaciones sagradas, que ha tenido a su cargo.

bitro que dirigió la contienda, por las deficiencias observadas en su actuación.

El Sub-Comité adoptó otros acuerdos de menor importancia.

Discusión de una copa

En uno de los escaparates de las oficinas del comerciante de esta plaza don John W. Golding, sita en la calle de Alfonso XIII número 52, se halla expuesta una valiosísima copa de plata que la importante destilería de Aguardiente de la Habana, "La Rueda", Compañía Cubana de Alcohol y Refinería S. A., ofrece a los deportistas de Canarias para que sea disputada entre los clubs de primera categoría que practiquen el juego de "foot-ball".

Este torneo deportivo para la discusión de la magnífica copa se celebrará tan pronto finalice el actual campeonato regional y el concurso del trofeo del Rey, para cuya fecha se publicarán las bases y las fechas de los encuentros, después de someterlos al juicio de la Federación.

De la Mancomunidad Provincial

La carretera del Teide

El presidente de la Mancomunidad Provincial Interinsular, señor Salazar, ha recibido telegrama del asambleista señor López y Martín-Romero participándole que ha sido aprobado el replanteo del cuarto trozo de la carretera de la Orolava a Vilaflor por las Cañadas.

Teatro Guimerá

Empresa Martínez Penas. COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL. Sábado 2 de Marzo de 1929. A las nueve y media en punto tercera función de abono EXTRAORDINARIO SUCESOS TEATRAL.

La interesantísima novela escenificada de ALEJANDRO DUMAS, en SEIS PARTES. "El Conde de Monte Cristo"

Moderna presentación.—Obra de gran espectáculo.—Extraordinario éxito de esta Compañía

DE HACIENDA

Libramientos para hoy. Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries for D. Alberto Campos (3.886'27), Pedro Doblado (41'13), Eugenio L. Moradillo (59'14), Juan González (933'54), Juan Crespo Navas (148'70), José Martínez (115'15), Manuel Fernández (22'11), Cayetano Ruiz (189'47), Gustavo Pertierra (331'16), Gerardo Brotos (9'87), Justo Blázquez (9'87), Ricardo Saurer (9'87), Antonio Casañas (9'87), José H. de León (19'50), Leonardo Fernández (44'17), José Oramas Díaz-Llanos (182'10), Emilio López (573'15), L. de la Rosa (969'04), Angel Delgado (1.280'50), M. del Castillo (18.539'31), Sr. habilitado Comandancia Guardia civil (783'03), D. M. Sansón (455'31), V. González (7.132'31), José G. Alba (312'00), M. de la Rosa (3.913'00), Andrés Díaz Bethencourt (8.912'43), Carmelo Llarena (98.168'51), José Montelongo Felipe (23.166'15), Leonardo Fernández (2.252'50), Manuel Fernández (51.285'34), Miguel Rueda (205'63), S. Cuadrado (49.803'49), Federico Ferreira (30'85), Ayuntamiento y Junta Provincial de Puntallana (2.518'26), D. M. Guisado (437'49), Sr. inspector-jefe de Hacienda (390'00), Sr. Tesorero-contador (17.824'05).

Del Censo electoral

Los concejales corporativos

Hace unos días se reunió en esta capital la Junta Provincial del Censo electoral, bajo la presidencia del Ilmo. señor don Antonio Bascón, presidente de la Audiencia Provincial, con la asistencia de los vocales natos don Julio Fuentes Segurano, teniente coronel de Artillería, delegado de la autoridad militar; don Pío Casais Canosa, notario; y don Rafael Pérez Sánchez-Pinedo, jefe provincial de Estadística.

En la referida reunión se procedió a la designación del número de concejales corporativos que corresponden a cada uno de los grupos de asociaciones inscriptas en el Censo electoral y a la asignación de los votos que corresponde emitir a cada una. Los acuerdos adoptados serán publicados en el Boletín Oficial.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

En la vecina ciudad de La Laguna ha fallecido un pequeño hijo del industrial don Roque Cabrera, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

—Han fallecido: en Valle de Guerra el apreciable señor don Francisco Sánchez González; y en La Laguna, doña Angela López.—E. P. D.

Fallecidos en la provincia

En la isla de la Palma ha fallecido: en Fuencaliente, don Luis Bienes Martín; en Mazo, don Segundo Henríquez Hernández; y en Los Llanos, el industrial don Armando Wangüemert Leal.—E. P. D.

—En la isla de la Gomera, después de rápida enfermedad, ha fallecido doña María Teresa Cutillas esposa del señor Nogales, secretario de la Delegación del Gobierno de la referida isla y hermana política de don Antonio Losada Mazona, juez del Distrito de Vegueta de Las Palmas.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

Han dejado de existir: en el Puerto de La Luz, la señorita María Cabrera Rivero; en Las Palmas, doña Concepción Mendoza Pérez, viuda de Cancio; y doña Peregrina Antón Padron; en Teror, doña Rafaela Nuez Medina; en Agüimes, doña Belén Rodríguez, madre del comandante de Infantería don Antonio González Rodríguez.—E. P. D.

EN EL TEATRO GUIMERA

La actuación de la Compañía Rambal

La función de anoche

Ante un numeroso y selecto público se celebró anoche en el teatro Guimerá la segunda función de abono a cargo de la compañía de grandes espectáculos Rambal, obteniendo un nuevo señalado éxito.

Por las huestes que dirige el notable actor Enrique Rambal, se puso en escena la obra en tres actos "El carnel del diablo", adaptación para esta clase de espectáculos a base de la famosa comedia francesa que lleva el mismo nombre.

Las vicisitudes de leyenda creadas alrededor del castillo francés, con la intervención del interesante personaje de "el diablo", se suceden en forma fantástica en la escena, en un ambiente verdaderamente sugestivo.

La aparatosidad, las combinaciones escénicas que el ingenio de Rambal pone en juego, son de efectos sorprendentes, sugiriendo emoción, que el público sigue con marcado interés.

En la obra de anoche, aunque en conjunto no contiene ese matiz de gran espectáculo que vimos y se destaca en "Miguel Slogoff", la obra del debut de la Compañía, no carece de vistosidad, de esos caracteres que distinguen el género que cultiva Rambal.

En el segundo acto, especialmente, la adaptación escénica es admirable, reapareciendo la fastuosidad de presentación, irreprochable, rotunda.

El baile de trajes de los salones del Castillo francés, con un desfile que es toda una exhibición lujosa de trajes de fantasía, adaptados a un bello plantel femenino; los números de conjunto en bailables, con

igual originalidad y vistosidad de vestuario, todo ella da idea de la más suntuosa presentación.

Complementan esa fastuosidad de exhibición y adaptación escénica, las decoraciones escogidas para esa obra, siendo de notar un magnífico telón de plumas en azul.

En resumen, que Rambal, verdadero espíritu creador, dotado de excepcionales facultades artísticas, en esta su segunda función, nos ha corroborado sus merecidos triunfos, en los que seguramente seguirá triunfando en futuras actuaciones, pues ha logrado un espectáculo que atrae y sugiere, y esto interesa a los públicos.

La interpretación en general muy completa.

Rambal, actor como decimos de grandes facultades, sabe dotar sus papeles de la cantidad de arte que a cada uno corresponde, dando al de anoche "Edmundo" (el diablo), todo el valor que requería.

La actriz señorita Fernangómez, exquisitamente femenina, se adaptó a su cometido de Claudine.

También se distinguió la señora Emo, haciendo un perfecto personaje de marquesa.

El notable actor Luis Echaide, dentro del exceso trabajo que requería su cometido, lo interpretó con justeza.

Muy bien el señor Carmona en "Caracol", revelándose por el acertado matiz cómico que supo darle a su papel.

También se destacaron por su esmerado trabajo los señores Viñas Valero y Cortina.

Y hasta esta noche, que se anuncia un sorprendente estreno, de gran espectáculo.

De sport canario

RINAS DE GALLOS

Las peleas de mañana domingo. Las peleas de gallos, que corresponden celebrarse mañana, domingo, de los 14 contratados, se verificarán en la Orolava, entre los partidos de La Espuña, de esta capital y el de la Orolava.

En estas peleas, para las que existe gran expectación entre los aficionados, el partido de la capital presentará los siguientes gallos:

- 1. Melado, de don Manuel Ferrera.
2. Giro, de don Santiago Delgado.
3. Colorado, de don Ernesto Castro.
4. Colorado, de don José Sánchez Pinto.
5. Colorado, de don Ernesto Castro.
6. Colorado, de don Ernesto Castro.
7. Gallino, de don Eladio Pérez.

COMPRO estampas, grabados y dibujos antiguos. Escribir o dirigirse de 10 a 12 a René Plat.—Alfonso XIII, núm. 16.

Los asuntos locales

Para terminar las obras del Cementerio de Santa Lastenia

El arquitecto señor Pintor ha entregado a la Alcaldía el proyecto terminado de las obras que han de acometerse en el Cementerio de Santa Lastenia y que figuran como preferentemente en el plan general de obras municipales.

En el proyecto figura la construcción del pabellón donde ha de instalarse la capilla, cuyo presupuesto ha sido calculado en 113.816'05 pesetas.

También se ha incluido la construcción de todas las escaleras que comunican con los distintos patios del Cementerio y el ornado de todos sus muros, con las decoraciones proyectadas.

El presupuesto total de las obras a realizar asciende a 143.813'64 pesetas. El proyecto será sometido a la sanción del Ayuntamiento, anunciándose seguidamente la subasta para su ejecución.

Nota oficiosa de la Alcaldía

Las calorías del Gas

En la Alcaldía se nos facilitó anteaño la siguiente nota oficiosa: "Por las constantes y generales quejas que ha recibido la Alcaldía desde hace muchísimo tiempo, acerca de la poca fuerza calorífica del gas que a sus abonados suministra la fábrica de esta ciudad, y como nunca han dado resultado las comprobaciones efectuadas en el Laboratorio que, con arreglo al artículo 9.º del contrato tiene instalado la fábrica, el Ayuntamiento adquirió un aparato Imbiers para hacer esas comprobaciones, tanto de calorías como de presión, y lo ha instalado en el Palacio municipal.

El domingo 17 del actual, se hizo por el señor ingeniero municipal, asistido por el señor ingeniero jefe de la Sección de Industrias de esta provincia y verificador del gas, la primera comprobación, que dio por resultado que solamente tenía 3.447'78 calorías y 30 milímetros de presión. El martes 19, se hizo nueva comprobación que dio 4.600 calorías y 55 milímetros de presión, sin que en tan corto espacio de tiempo pudiera variar las condiciones de las tuberías.

Sometido el asunto a la resolución de la Junta de Abastos, de la que el alcalde forma parte, ante ella expone las razones en que funda su propuesta de que sea mudada la Fábrica del Gas, por tener dicho producto 555'22 calorías menos que las estipuladas como mínimas en el contrato, y, por ello, no contesta las manifestaciones que el director de dicha fábrica se permite hacer en el comunicado que publica en los periódicos de hoy.

Aparta del resultado de dicha medición la Alcaldía hace constar que le consta, personalmente y por muchas manifestaciones de la mayor parte de los abonados, que desde hace tiempo el gas que llegaba a las casas carecía de fuerza calorífica, al punto de que el consumo se había casi duplicado, siendo muchos los abonados que, ante la carestía de ese medio de calefacción, tuvieron que recurrir al empleo de coque y de petróleo, y que, a partir del día 17 de este mes, según personalmente ha comprobado también y por manifestaciones de gran número de personas, el gas tiene una potencia calorífica que antes no tenía, mejora que también ha registrado el aparato instalado en el Palacio municipal."

Cabildo Insular

Gobierno civil

EL PLENO

Los que asisten

Bajo la presidencia del señor La Roche celebró ayer tarde sesión extraordinaria el Pleno del Cabildo Insular de Tenerife.

Asistieron los señores señores Toribio Valle, Salazar, Guimerá Sanjos, Torres Barroso, Alvarez Castro, Capote, Lecuona Pówer, Zárate Méndez (don Alonso), Casarique (don Jacinto), Wilprel, Bethencourt Herrera, González Pérez (don Manuel), Machado (don Máximo), Cruz Vera, Machado Llarena (don Rafael), Fuero Pérez, Ayala y Yalcárcel.

Nombramientos de Consejeros

El gobernador civil ha hecho los siguientes nombramientos de Consejeros del Cabildo Insular de Tenerife:

Consejero directivo corporativo, don Manuel González Pérez, de Guía de Isora.

Consejeros corporativos suplentes, don Francisco Cruz Vera, don Granadilla, don Rafael Machado Llarena, de la Orolava.

Consejero directo suplente don Alonso Zárate y Méndez.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

Encuentro para el domingo

En el Stadium se celebrará mañana, domingo, a las tres y media de la tarde, el encuentro de campeonato correspondiente a la segunda vuelta del torneo insular entre los equipos locales Fomento F. C. e Iberia F. C.

Ambos clubs alinearán sus mejores titulares, reapareciendo en las filas del Iberia el excelente jugador Arvelo, quien ocupará su antiguo puesto de interior izquierdo. El "match", uno de los más interesantes del campeonato, se espera con verdadera expectación por los aficionados de esta capital, augurándose una contienda disputada y emocionante.

Aun no ha sido designado el árbitro que dirigirá el encuentro, pero nos aseguran que el elegido observará la más completa garantía. Así esperamos.

Sanciones de la Federación

En la última reunión del Sub-Comité Federativo Regional, se acordaron las siguientes sanciones: Inhabilitar durante diez días a los jugadores del Salamanca Antonio Marín Ramos y Benigno Amador, y a los del Hespérides Francisco Arenceibia y José García Barreto, por faltas cometidas en el reciente encuentro celebrado por los indicados clubs en el Stadium.

Asimismo acordó apercibir al ár-

Cuentas insulares

Vistos los expedientes en que se tramita la aprobación de las cuentas insulares de los ejercicios de 1925-26 y semestral de 1926, se acordó aprobarlas con el voto favorable de los consejeros suplentes y corporativos titulares asistentes a la sesión en la forma prevenida por el Estatuto Provincial.

DE INFORMACION

Liquidación del presupuesto para 1928

La Intervención de Fondos, en es crito dirigido a la Presidencia, manifiesta, que practicada la liquidación del presupuesto insular para 1928, arroja un superávit real y efectivo de 43.264'39 pesetas, lo que constituye un resultado sumamente satisfactorio, que es conveniente hacer público para general conocimiento.

C. Rodriguez López

OCULISTA. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30. TELEFONO 809

Publicidad en la Exposición Ibero Americana SEVILLA. Anuncie en las publicaciones oficiales CATALOGO OFICIAL -- GUIA OFICIAL y dentro del recinto en Kioscos, Pabellones, Distribución de prospectos, Folletos, En papeleras, Fijación de carteles, Propaganda móvil, Columnas indicadoras de dirección, Anuncios luminosos, Reclamos en postes de madera, En las vallas de cerramiento de la Exposición, En restaurantes. PRESUPUESTOS GRATIS PARA CUALQUIER PROPAGANDA. Pueden instalarse en el recinto toda clase de reclamos especiales proyectados por el anunciante. DETALLES: Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7, y Don Camilo Vicente Lecuona, San Francisco, 13. TENERIFE.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer.—Los premios mayores

Madrid, 23 1'45.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta corte, correspondieron los primeros premios siguientes:

Primer premio
Con 100.000 pesetas, el número 12.893, en Madrid.

Segundo premio
Con 60.000 pesetas, el número 30.417, en Madrid.

Tercer premio
Con 20.000 pesetas, el número 2.116, en Alicante.

Cuartos premios
Con 1.500 pesetas, los números 24.447, 34.671, 178, 25.228, 10.906, 11.804, 687, 29.864, 36.923, 7.467, 14 mil 652, 24, 078, 2.819, 23, 653.

Aproximaciones
Con 800, 600 y 562 pesetas los números anterior y posterior de los premios primero, segundo y tercero, respectivamente.
Con 300 pesetas, los números restantes de las centenas de los tres primeros premios.

De Cataluña

Buques de guerra ingleses

Madrid 1 2'25.—Se reciben noticias de Barcelona dando cuenta de haber fundado en dicho puerto varias unidades de la Escuadra inglesa.

Estos buques son dos acorazados y varios submarinos.

Agregan que los comandantes de los barcos de guerra, estuvieron en tierra cumplimentando a las autoridades.

Notas palatinas

Despachando con el Monarca

Madrid 1 47'40.—Esta mañana estuvo en Palacio el marqués de Estella, despachando con S. M. el Rey.

A la salida del Regio Alcázar no hizo manifestación alguna de importancia a los periodistas.

Cumplimentando a una Infanta

Con motivo de encontrarse en Palacio la Infanta Eulalia, hija de Su Majestad el Rey, que ha llegado del Extranjero, el alto personal palatino cumplimentó a la egregia dama.

De América

Descubrimiento de una sociedad contrabandista

Nueva York.—La Policía ha descubierto una sociedad industrial clandestina que se dedicaba a introducir centenares de barriles y miles de botellas de licores.

Este contrabando era distribuido inmediatamente entre las más ricas familias de la ciudad.

Parece que hay una alta personalidad comprometida en este contrabando.

En las Escuelas Normales

Las oposiciones al Magisterio Canario

Ayer, viernes, a la una de la tarde, se hicieron públicas las puntuaciones que la Comisión calificadora de las oposiciones al Magisterio que se están celebrando en las Escuelas Normales de La Laguna ha concedido a los trabajos escritos realizados por los opositores en los días 20 y 21 del mes último, procediéndose a la apertura de los sobres que contienen los nombres y apellidos de los autores de los trabajos calificados.

La puntuación obtenida por cada uno de los opositores, ha sido la siguiente:

Don Adrián González López, 93'50; don Victor Pérez y Pérez, 92; don Francisco A. Corona Alsina, 81; don Alvaro Bellencourt Sosa, 77; don Francisco Rodríguez Machín, 75'50; don Emeterio Gutiérrez Albelo, 75; don Juan F. Pérez, 68'50; don José Martín Pérez, 66; don Angel Pombról H. 65'50; don Ramón R. Peña, 63'50; don Luis Diego Cascoy, 61'50; don Alberto G. Viera, 61; don Daniel Puerta Pérez, 61; don Manuel E. Negrín, 60; don Domingo Martín Díaz, 56; don Eugenio Pérez Galván, 52'50; don José G. Ramos, 51; don Guillerm Cubillo N., 51; don Rafael G. Conde, 50; don Telesforo Valdearreal S., 49'50; don Jaime Morales Crub, 45'50; don Miguel M. González, 45'50; don Julio Navarro Grau, 43; don Fernando R. González, 35'50; don Simón S. Felipe, 32'50; don Manuel W. Carballo, 31; don José Avila Carballo, 24'50; don Emilio Hurtado Martín, 23'50; don Pedro S. González, 6.

JUAN MARTI Y M. OCAMPO

ABOGADO

Obispo Rey Redondo 54 acc. izqd.

Despacho.

Consultas de 8 a 12 y de 4 a 6.

LA LAGUNA.

En la iglesia de los Capuchinos, de Madrid

Las tradicionales visitas a Jesús Nazareno

Madrid 1 17'40.—En la madrugada de hoy comenzaron en la iglesia de los Capuchinos, de esta corte, las tradicionales visitas del primer viernes de Marzo a Jesús Nazareno.

Por dicho templo desfilaron unos 40 mil devotos.

El marqués de Estella, acompañado de sus hijas Pilar y Carmen, visitó dicha iglesia a la una de la madrugada.

Con tal motivo el jefe del Gobierno hizo un importante donativo, para que fuese destinado a obras del templo.

También estuvieron en la referida iglesia, los Infantes doña Isabel, doña Luisa y don Fernando, así como el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini y el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Del Gobierno

Consejo de ministros

Madrid 1 17'40.—Con motivo de emprender viaje esta noche a Valencia el ministro de Economía Nacional, el marqués de Estella convocó un Consejo de ministros.

También ha anunciado otro para el próximo martes, al que asistirá el señor Calvo Sotelo, que en dicha fecha habrá regresado de Málaga.

El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, expresó que el ministro de Hacienda se halla muy mejorado.

Agregó que deseaban escuchar en el examen de los asuntos que se hallan pendientes.

Hablando con los periodistas

También manifestó el marqués de Estella a los periodistas que había invitado a almorzar, para mañana al redactor especial de política Extranjera del diario parisien "Le Matin", que se encuentra en Madrid.

Agregó que al almuerzo concurrirán el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa, señores Franco Rodríguez y Palacio Valdés respectivamente, el rector de la Universidad Central y ocho o diez elementos de la Prensa y universitarios.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimera

Para esta noche, en la tercera función de abono por la Compañía de grandes espectáculos Rambal, se anuncia el estreno de "El conde de Montecristo", en seis actos y numerosos cuadros.

Tenemos entendido que esta obra escenificada de la de Alejandro Dumas, constituye un gran éxito de la Compañía, en la que se hace un alarde de fastuosa presentación.

El reparto de esta obra es el siguiente:

Mercedes, señorita Fernánomez; Julia, señora Viñas; Edmundo, señor Rambal; Danielars, señor Echalde; Faria, señor Corfina; Morel, señor Carmona; Fernando, señor Martín; Villfol, señor Larroyo; Bertuccio, señor Viñas; Alberto, señor Vilches; Maximiliano, señor De Velasco; Baulista, señor Losete; carcelero, señor Albalal; Pirata, señor Tomás; criado, señor Cobeña.

Cinema Victoria

En la sección "Vermouth", a las siete y media de la noche, se exhibirá la notabilísima película en cinco partes, "Fuga del Presidiario", interpretada por el popular actor de la pantalla Buddy Roswell.

También en esta sección se exhibirá la divertida película "Su Excelencia Campanillas". Asimismo se proyectará, fuera de programa el segundo episodio (dos partes) de la interesante cinta cinematográfica "Búfalo Bill".

Para las nueve y media de la noche se anuncia el estreno de la emocionante película americana en cinco grandes partes, editada por la Casa Universal, titulada "Moreadores Nocturnos", y la película cómica en dos partes "Filomeno, padre de familia".

EN LA LAGUNA

En la función popular de la tarde, se proyectarán las cuatro últimas partes de "Ruperto de Hentzau", y la aplaudida cinta cómica "Alicia, ayudante de Cupido".

Para la Sección de la noche se anuncia el estreno de la grandiosa película Ben-Hur", de fama universal, y que tan extraordinario éxito obtuvo en todos los locales de espectáculo donde se proyecta.

Dicho estreno cinematográfico ha despertado gran interés en el público lagunero, lo que hará que el teatro Leal se vea esta noche concurridísimo.

rios, a fin de que cambien impresiones con dicho periodista francés.

Alealde honorario

Una Comisión que ha llegado a esta corte de Ejea de los Caballeros visitó al ministro de la Gobernación en su despacho oficial.

Los comisionados hicieron entrega al señor Martínez Anido del título de alcalde honorario de aquella localidad.

Cumplimentado al señor Callejo

Los profesores normalistas de la República Argentina, que se hallan en Madrid, cumplimentaron hoy al ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Las carreras de gallos

Se ha firmado una disposición por la que se prohíbe se celebren en España las llamadas carreras de gallos.

El general Castro Girona en situación de disponible

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica una disposición fijando la residencia del general Castro Girona en Madrid, en concepto de disponible.

Licenciamiento

También inserta dicho periódico oficial otra disposición, ordenando que a partir del día 15 de Marzo, se proceda al licenciamiento con carácter ilimitado de los soldados del primer llamamiento de 1927, que prestan servicio en el Ejército de Africa.

Varias noticias

Pruebas de la Estación de Radio de Fernando Poo

Madrid 1 2'25.—Durante todo el día de hoy se han estado recibiendo numerosos telegramas procedentes de Santa Isabel (Fernando Poo), con motivo de efectuarse las pruebas de la Estación Radiotelegráfica que se ha establecido en dicha posesión española.

Los residentes en aquella isla han remitido despachos a la Península los que fueron cursados gratuitamente.

La inauguración oficial de dicha Estación de Radio, se verificará en el próximo mes.

La Asociación de Francisco de Victoria

Madrid 1 47'40.—En el Palacio del Senado se ha reunido el Pleno de la Asociación de Francisco de Victoria.

Incendio en un convento

De Astorga comunican que se produjo un incendio en el convento de las Religiosas Redentoristas de dicha localidad.

Agregan que el siniestro destruyó parte del edificio.

Automóvil que mató a un seminarista

También dicen las anteriores noticias que un automóvil atropelló a un seminarista, matándolo.

Un cadáver que abre los ojos

Se reciben noticias de Huerva dando cuenta de un fenómeno notado en el cadáver de una mujer fallecida en dicha localidad.

Parece que las personas que velaban el cadáver de Rosa González

Los grandes trasatlánticos

El "Cap Arcona"

Como estaba anunciado, ayer, a las seis de la mañana, fundó en este puerto el hermoso trasatlántico alemán "Cap Arcona", que procedía de Hamburgo y escalas, conduciendo numerosos pasajeros en tránsito para la Argentina.

Hace viaje en dicho buque, entre otras personalidades el embajador alemán en el Brasil, Herr Hubert Knipping; el general de las tropas alemanas Herr Wilhelm Haye, que se dirige a Chile, acompañado de su ayudante el comandante Herr Major Hermann Rullter von Speck.

En esta capital desembarcaron los siguientes pasajeros:

Herrn Leopold Becker y señora, Fritz Koll y señora, Bruno Lange y señora, Fritz Lanser y señora y Dionis Widmann y señora.

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

En La Laguna

Incendio en un taller de pirotecnia

Según se nos informa de La Laguna, ayer, a las tres de la tarde, se produjo un incendio en el taller de pirotecnia que en dicha localidad posee don Carlos Expósito Pérez.

El referido taller fué completamente destruido por las llamas.

Las causas del incendio parece que se debieron a unas cuantas piezas de fuegos de artificio, que por hallarse al sol originaron el siniestro.

En las operaciones de extinción del fuego, intervinieron fuerzas de Artillería de la Batería de dicha ciudad.

notaron con asombro que abría los ojos.

En vista de ello la trasladaron a una cama, creyendo se trataba de una muerte aparente.

Llamado inmediatamente a un médico, éste certificó la defunción, considerando además lo ocurrido como un fenómeno natural.

Explosión a bordo de un vapor

Se reciben despachos de Bogotá comunicando haber ocurrido una explosión a bordo del vapor inglés "Trotornia", fondeado en el puerto de Buenaventura.

A consecuencia del accidente resultaron dos muertos y varios heridos graves.

También dicen que la explosión originó grandes daños.

Otra explosión

De Georgia se reciben noticias dando cuenta de una explosión ocurrida en una fábrica.

Resultaron ocho personas muertas y quince heridas graves.

Los grande viajes aéreos

El viaje del "Jesús del Gran Poder"

Madrid 1 17'40.—De Sevilla llegan noticias comunicando que ha marchado con dirección a El Ferrol el capitán Iglesias.

El objeto del viaje es despedirse de su familia antes de emprender el vuelo a América en el "Jesús del Gran Poder".

También dicen que el capitán Iglesias se dedica a inspeccionar el montaje del aparato en la pista construída a tal efecto.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Accidente de trabajo

Ayer al medio día, ingresaron en la Casa de Socorro, para ser asistidos de varias lesiones los obreros Inocencio Hernández, de 45 años, con domicilio en Valle Guerra y Severiano Rodríguez, domiciliado en el barrio la Alegría, de esta capital.

En dicho benéfico Establecimiento fueron curados por el personal facultativo de guardia, apreciándole a Inocencio Hernández heridas contusas con pérdidas de las uñas de los dedos primero y segundo del pie derecho; a Severiano Rodríguez, una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho.

Las referidas lesiones fueron debidas a un accidente de trabajo.

Diversas noticias del Extranjero

La indignación entre la colonia italiana de Australia

París.—Telegrafía de Sidney al "Matin" que entre la colonia italiana del Queensland reina indignación por lo ocurrido en Inistailau, donde unos desconocidos arrancaron el escudo del Consulado, que era varon del revés, en la puerta de la tienda de uno de los más odiados comerciantes chinos.

Nuevo académico francés

París.—En sesión que celebró la Academia de Ciencias morales y políticas fué elegido académico de la sesión legislativa para ocupar el sillón vacante por fallecimiento de M. André Feiss, el conocido civilista M. Henri Cepitand.

El nuevo académico nació en Grenoble el 15 de Mayo de 1865, es profesor de Derecho civil en la Facultad de Derecho de la Universidad de París, miembro del Consejo Superior de Instrucción pública y del Consejo Superior del Trabajo.

Sus obras jurídicas están traducidas a varios idiomas.

En defensa de los orangutanes

La Haya.—En vista de la posibilidad de que desaparezca la raza de los orangutanes por la caza sin cuartel de que son objeto en Sumatra para proveer a los jardines zoológicos europeos y americanos, el Gobierno de las Indias Orientales Neerlandesas ha prohibido la exportación de los citados animales.

Actualidades

En la sociedad La Prosperidad

La entusiasta sociedad La Prosperidad, de esta capital, celebrará hoy sábado, a las 10 de la noche, un baile en honor de sus socios y familias.

También mañana, domingo, a las 5 de la tarde, tendrá lugar en los salones de la misma sociedad, una "matinée".

Ambas fiestas prometen verse verse muy concurridas y animadas.

El gerente general del Banco British

Ha sido nombrado gerente general del Bank of British West Africa Ltd., el señor don W. Paterson en sucesión a Mr. Leslie Couper G. M. G., recientemente fallecido.

Mr. Paterson ha estado muchos años al servicio del Banco y durante los últimos nueve años ha sido gerente general suplente.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 1 de Marzo

Libras	31 82
Fracos	25'75
Lira	34'45
Fracos suizos	121'10
Francos belgas	89'00
Dólares	6'56
Marcos	1'57
Escudos portugueses	2'29
Pesos argentinos	2 67
Florines	2'45
Coronas austriacas	5'06
4 por ciento interior	75'40
4 " " exterior	86'10
4 " " amortizable	80'80
5 " " " "	92 65

ACCIONES

Banco de España	587
Banco Español de Crédito	425
Banco Español de Río de la Plata	225
Compañía Arrendataria de Tabacos	239
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza Alicante	587
Ferrocarriles del Norte	624

MOTORCITOS PROTOS para MAQUINAS DE COSER con reguladores de velocidad a pedal. Muy prácticos y fácilmente adaptables a cualquier máquina de coser existente. Muy a propósito como artículo de regalo para las señoras.—Casa SIEMENS, San José, 13.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada *La Zurcidora Mecánica*, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil cejar zureido o remanado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parece de arreglo imposible, se transforma en un zureido perfecto. *La Zurcidora Mecánica*, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite *La Zurcidora Mecánica*, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad GACETA DE TENERIFE.



ECONOMICAMENTE EL ACUMULADOR DE SU AUTOMOVIL

Empleando la gasolina que, por su calidad, le garantizará un arranque fácil

GASOLINA **PLUME** GASOLINA

VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S. A. E.

